

(九) 加强预算执行情况的分析, 严格预算收支管理。从今年年初开始, 就要把预算执行情况的调查、分析、报告等工作切实抓紧, 做到信息及时、准确。要密切注视主要收支项目的变化情况, 抓住预算执行中的一些重大问题, 及时研究对策。要加强各级财政之间的信息交流, 定期召开预算执行情况的分析会。财税部门的信息工作要围绕增产节约、增收节支这个中心任务来进行。要抓紧微机的应用和人才的培训工作。

(十) 切实抓好增产节约、增收节支运动的组织领导工作。开展增产节约、增收节支运动, 主要是靠各地区、各部门的党政领导去抓, 具体的组织领导形式可根据本地区、本部门的情况来确定, 但必须有一位主要领导同志来抓总。在工作中, 要深入发动广大干部群众, 努力挖掘潜力, 增产增收, 节约开支, 并同各种讲排场、比阔气等铺张浪费现象进行坚决的斗争。各级财政税务部门和财会部门, 要发扬历史上的优良传统, 以身作则, 廉洁奉公, 决不做用公款请吃请喝和收授礼品的事情。

在做好上述各项工作的同时, 我们要加强干部队伍的思想建设, 要教育广大党员干部, 坚持四项基本原则, 旗帜鲜明地反对资产阶级自由化, 提高整个财税干部队伍的思想素质和政策理论水平。

在过去的一年里, 全国各级财税部门、财务部门和广大财税干部、财会干部, 在组织收入, 控制支出, 完善改革措施, 加强政策研究和法制建设, 以及加强队伍建设等方面, 都做了大量的工作, 成绩是显著的。1987年, 全国财政税务工作和各部门、各单位的财务工作, 面临着更加艰巨的任务。我们既要看到前进中的困难, 更要充分看到各方面的有利因素。要上下一致, 振奋精神, 团结奋斗, 狠抓工作, 为完成今年的财政收支计划, 确保国民经济持续、稳定、协调地向前发展做出贡献。



清理积存会计档案工作取得成效

在各地区、各主管部门有关领导的重视和各级财政、财务部门与档案部门的通力合作下, 全国大部分地区 and 部门已基本完成了清理1966年以前积存会计档案的任务, 改变了过去会计档案管理的混乱现象, 基本达到了预期的目的。

一、抢救了一批仍具有时效的会计资料。如, 浙江省平湖县酿酒厂, 在清理积存会计档案中, 发现了从光绪到民国近百年间的帐册和道光年间的房地契约等数百册。为研究企业发展史和我国社会经济发展史提供了宝贵资料。广东省潮阳县财政局发现大南山革命根据地两本地下党活动经费帐, 为编写地方志提供了宝贵的资料。

二、为解决一批历史遗留问题提供了依据。如广东省清出一批房地产契约、公产租赁和征地补偿费凭

证等, 从而解决了近年来一直未能解决的多起房地产权纠纷索赔悬案, 使国家避免了200多万元的损失。河南省周口市煤建公司某会计过去曾因一笔帐查不出来, 被定罪判刑, 这次在清查会计档案中发现下落, 从而为该同志雪清冤案。

三、为加强企业管理提供了可靠的历史资料。如河北省邯郸市自来水公司, 利用清理好的会计档案资料, 制定出科学合理的承包方案, 1985年利润翻了一番。

四、为科学管理会计档案打下了基础。如北京市食品工业公司的会计档案经过清理后, 查阅资料效率大为提高, 只要一、两分钟就可以调出所需资料。

(本刊通讯员)